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A franciák ellentámadásai a Haas mindkét partján összeomlottak - 
A németek a Caitlette-erdőben további tért nyertek — Ríván a 1 teljesen 
visszavertük az olaszokat — Az angolok 8000 halottat vesztettek a 
Felahienél vívott második csatában — Németország válasza az Unióhoz

a buvárhajó-háboru ügyében

A belga-francia harctér
Meghiúsult francia ellentámadások

Berlin, április 12. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

Laboiseilenél (Aberttöl északkeletre) egy 
kisebb német osztag az angol állás ellen inté­
zett éjszakai vállalkozásból veszteségek nélkül 
21 hadifogolylyal és 1 gépfegyverrel tért 
vissza. * "f? f

A Maastól nyugatra a franciák hiába tá­
madták Avocourttól északkeletre levő állá­
sainkat. Egyebekben tüzérségük élénk tüzelé­
sére szorítkoztak.

A keleti parton három, a leghevesebb tü­
zelés által előkészített ellentámadás a Poivre- 
hegyháton az ellenségnek nagy veszteségeket 
okozott, de előnyt nem biztosított neki. A ro­
hamra induló csipátoknak két ízben zárötüzünk 
körletén sem sikerült tuljutniok. A harmadik ro­
ham akadályaink közelében gépfegyvertüzünk- 
ben teljesen összeomlott.

A Calllette-erdöben szívós védelem elle­
nére lépésröl-lépésre némi tért nyertünk.

Légi harcban egy francia üldöző légi jár­
müvet Oraesnél (a Woevre-fensikon) lelőttünk. 
A repülőgép vezetője meghalt.

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉÜ.

Verdun első vonala elesett
Genf, április 12. A Journal des Débats a 

következőket írja: Béthincourt kiürítése nem 
jött váratlanul, mert régóta vártuk. Természete­
sen nem állhattunk meg közvetlenül Béthin­
court mögött, a francia vonalat a várostól délre 
kellett visszavonni és a front most az esnesi 
és chaltancourti országutak keresztezésénél 
van. De bárhogyan nézzük is a dolgokat, az 
első vonal elesett.

Jelire segítséget Már
Bécs, április 12. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az entente párisi konferenciája útin Joffre, 
Kitchener és Cadorna külön tanácskozást foly­
tattak a verduni helyzetről. Joffre segítő csa­

patokat kért a szövetségesektől. Kitchener meg- 
tagadta a kérést, mig Cadorna hajlandónak mu­
tatkozott egy kisebb kontingens átengedésére.

Béthincourt bevétele
Genf, április 12. Joffre tegnapi jelentésének 

utolsó mondata, amely szerint a franciák egész 
második védelmi vonala a németek ágyutiize 
alatt áll, tájékozást nyújtott a katonai íróknak 
a tegnapi harcok méltatására.

A Petit Journal-ban Berthaut tábornok azt 
írja, hogy a németeknek ezt a széles, módsze­
res támadását előre látta, azonban nem .sej­
tette, hogy a német csapatok mindjárt az első 
lendülettel Animiéres vidékéig fognak előnyo- 
ntolni. Petuin tábornoknak egész napon át való 
ingadozása után tegnapelőtt este kiadott utasí­
tásáról, amely szerint Béthincourt-t éjszaka ki 
kell üríteni, a katonai kritikusok azt Írják, hogy 
a íratnia védelem főerejét sokkal délebbre, a 
Hesse-erdő és Chattancourt között kell keresni. 
Az utolsó 48 órai érzékeny térveszteségért 
azonban ez a vigasztalás nem képes földeríteni 
a párisi általános komor hangulatot.

Bécs, április 12. A Neues Wiener Tagblatt 
hadi tudósitója, Reden báró táviratozza a német 
nagy főhadiszállásról, hogy a németek leg­
utóbbi előnyomulása a Maas nyugati partján 
különösen nagy sikert jelent. A sokat emlege­
tett 304-es magaslat nyugati lejtői a németek 
kezén vannak. A német ostrom szisztematiku­
san előre dolgozta magát, lépésről-lépésre, 
együk árkot a másik után ragadták el. A fran­
ciák mindig rendkívüli fontosságot tulajdonítot­
tak a verduni vár egé.sz északnyugati szakasza 
védelmének és bizonyára az utolsó emberig ki 
akarnak tartani. Ez volt a tervük Béthincourt- 
nál is, de mégis kénytelenek voltak föladni a 
helységet.

Genf, április 12. Joffre második jegyzé­
két tegnap több órai késéssel adták ki, Petőin 
tábornok azt remélte, hogy azt a kedvezőtlen 
benyomást, melyet a németeknek Awcourt és 
Cumiéres közti clőhaladásáról szóló legutóbbi 
jelentése Párisban keltett, egy sikeres ellentá­
madással ellensúlyozni fogja. Ez a siker azon­

ban elmaradt. A németeknek szombat óta kiví­
vott újabb és újabb térnyeresége, a hires 304-cs 
magaslatot és más francia dombrészleteket fe­
nyegető veszedelem, a németek közeledése a 
Berthaut tábornok által legutóbb oly rendkívül 
fontosnak mondott francia támaszponthoz, 
Avocourt faluhoz, végül Petimnek az a sokat 
mondó legutóbbi kijelentése, hogy a Forges 
pataktól délre levő védelmi vonalak csak nagy­
jában tarthatók: mindez nagyon megnehezíti 
a parancsok és a mindenkor optimista Havas­
jelentések írójának munkáját.

36,000 re emelkedett 
a Verdimnél elfogott franciák száma

Berlin, április 12. Rosmr, a Lokalanzeiger 
haditudósítója táviratozza lapjának a nagy fő­
hadiszállásról: A Maas nyugati partján levő 
francia állásoktól nem lehet elvitatni bizonyos 
mozgalmasságot. Naprót-napra uj alakot ölt 
és szemmel láthatólag megrövidül és csak a 
francia katonai kritikusok vakmerő optimiz­
musa kell hozzá, hogy ebben a megrövidülés­
ben, amely a folyó nyugati partján néhány hét 
alatt kerek 25 négyzetkilométernyi térnyeresé­
get hozott nekünk, „a verduni német erő ellan- 
kadásának és Franciaország nagy győzelme 
lépcsőjének“ jelét lássák.

Most tehát Malancourt és Haucourt után 
Béthincourt, az utolsó helység, amelyet a fran­
ciák az avocourti erdő és a Morte Homme kö­
zötti régi zsákállásban még megtartottak: 
szintén a miénk lett. Napokig a németek heves 
tüze alatt állott és ágyúink elsöpörték védmü- 
veit.

Csak néhány nappal ezelőtt találtunk el­
fogott franciáknál egy parancsot, amely a leg­
határozottabban elrendelte, hogy ezt a fontos 
helységet minden körülmények között tartani 
kell. Most egy7 francia jelentés közli, hogy a 
kiürítés, mint előrelátható volt, megtörtént. 
Ezzel szemben meg kell állapítani, hogy’ ez 
előrelátott kiürítés alkalmával több mint 700 
fogoly került a sziléziaik kezére. A franciák 
véres veszteségei sokkal súlyosabbak. A Ver­
dun körüli harcokban febntár 21. óta elfogott
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sebesiiletlen franciák összes száma immár több 

mint 36,000.
A Zeppelinek nagy pn. aütáaal
Rotterdam, április 12. (Magyar Távirati 

Iroda) A legutóbbi Zeppelin-támadások, ame­
lyek Leith, Hull, Grimsby, Sunderland és New­
castle ellen irányultak, rengeteg károkat okoz­
tak. Leithban óriási tűzvész pusztított. Ncw- 
castleitél a Tyne folyó Hídja leégett Gn/ns&y- 
ben egész épülettömbök rombadoltek. Egy ka­
szárnya romhalmazzá vált. Több száz katona 
meghalt és megsebesült.

Az angol király a bátoráról 
és a békéről

London, április 12. A Reuter-ügynökség 
jelenti: A király a Buckingham-palotában fo­
gadta a francia politikusokat s beszédet inté­
zett hozzájuk. Többek közt ezeket mondta:

— Ha városaink lakosaival beszélnek, meg 
fogják tőlük tudni, mennyire együtt éreznek s 
mennvire résztvesznek azokban a szenvedések­
ben, amelyeket egy kegyetlen betolakodó az 
önök országának egyes északi tartományaira,, 
azoknak ártatlan lakosságára mért ^ és hog\ 
mennyire tudják csodálni az egész francia nép 
ragyogó vitézségét és kitartását. Meggyőződ­
hetnek arról, hogy mennyire szilárd népünk­
nek az az elhatározása, hogy tovább kell foly­
tatni a háborút, mig örökre véget nem vetünk 
annak a veszedelemnek, amely Európa sötét 
egét elsötétíti és minden békés haladásnak el­
lensége. A súlyos megpróbáltatásokon keresz­
tülment Belgiumnak, Szerbiának és Monte­
negrónak is meg kell hozni a szabadságot es 
az egyenlőséget, ugyanazokat az ideálokat, a 
melyek bennünket éltetnek.

A mozgalom Angliában
az általános védkötelezettség ellen

Berlin, április 12. A „Berliner Tageblatt" 
jelenti Hágából: A „Daily Express“ a védkö- 
tclezettség f’Hm szórtság tevékenysége ellen 
panaszkodik. A szövetség titkos gyűléseket 
rendez, amelyekre a meghívókat a hely meg­
jelölése nélkül küldik szét. E miatt már szá­
mos letartóztatás történt. De nyilvános gyűlé­
seket is rendeztek, melyeken a parlament több 
tagja és Pankhurst asszony is föllépett. A Daily 
Express az állítólag népes gyűlések ellen a 
kormány beavatkozását sürgeti.

A párisi szoclálisfák
Rotterdam, április 12. A Reuter jelenti Pá­

rtból: A szociálista párt nemzetközi bizottsága 
19% szavazattal 960 ellenében határozati ja­
vaslatot hozott, melyben a következőket jelenti 
ki: A bizottság a Zimmerwald-koníerenciával 
minden közösséget megtagad. Iovábbá tiltako­
zik az ellen, hogy a régebben Brüsszelben, 
most pedig a Hágában fönnálló nemzetközi iro­
dát ujjal pótolják.

A portugál kormány megbukott
Lisszabon, április 12. (Magyar Távirati 

Iroda.) Almeida miniszterelnök benyújtotta az 
ósszkormány lemondását.

DEBRECZENlFÜtiüETLENlJ.|SA(i_____

JLss oarosz hábon
Höfer jelentése

Budapest, április 12. —(Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás ,elentese 
az orosz hadszíntérről:

Nem történt jelentős esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 12. - (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről: I

Garbunowkánál (Dünaburgtól északnyu­
gatra) több orosz század éjjeli támadását vfsz-

szaverttik. _. _
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG,

A párisi konferencia és a* ©romok.
Stockholm, április 12. A párisi gazdasági ( 

konferenciát az orosz kormánykörökben nem, 
fogadják szimpátiával. Úgy volt eleinte, hogy i 
Schachowskoj kereskedelmi miniszter lesz az j 
orosz delegátus, ő azonban elutasította a meg­
bízást és nyíltan kijelentette, .hogy helyteleníti 
ízt az irányt és nem vesz részt olyan konfe­
rencián, ahol fölfogásával teljesen egyedül áll. 
\ megbízatást ekkor Pokrowski-nak ajánlották 
föl, azonban nagy elfoglaltsága miatt ő- sem 
fogadta el. — Kormánykörökben azt beszélik, 
bogy a képviselők kiküldésétől eltekintenek és 
csak jelentéktelen személyiségeket fognak oda 
küldeni. Lanawoi kereskedelemügyi tisztviselőt

1916. április 1«1.

stantin királynál. Az. angol és a francia követ 
ség közös kommünikét adott ki, melyben han­
goztatja, hogy flottabázis létesítése Argosto- 
honban tisztán védelmi intézkedés és nem ,ie- 
lent megszállást.

AP
Előleges jelentés!
Senki Mária 

és tizenkét apja
a legszebb filmdráma lesz műsoron
Péntek, Szombat, Vasárnap.

emlegetik jelöltül.

A baUtisniharctér 
Höfer jelentése

Budapest, április 12. - (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nem történt jelentős esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés
Berlin, április 12. — (Minisztei elnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkdn-hadszintérröl:

Nem volt újabb esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Agynharc a Vardar mellett
Lugano, április 11. A Stampa jelenti Sza- 

lonikiböl: A németek és a bolgárok a görög ha­
tár túlsó részéröl ágyuzták a szövetségesek ál­
lásait a Vardartól nyugatra. Tizenöt és huszon­
két centiméteres rnesszehordó ágyúból tartósan 
tüzeltek.

Sarrall „visszahívása
I Genf, április 12. A párisi lapok Sarrail tá­
bornok visszahívásával foglalkozva megjegy- 
zik, hogy a legfőbb had vezetőségnek a balkáni 
francia hadseregre vonatkozó fontos elhatáro- 

I zásai állnak megvalósulás előtt.

A* entente megszánta 
Kelalonla szigetét

Athén, április 12. Az athéni angol és fran­
cia követ ma közölte Skuludis miniszterelnök­
kel, hogy az angol és a francia kormány csa­
patokat akar kihajózni Kefalonia szigetén, még 
pedig az argostolioni öbölben. A miniszterelnök 
nagyon erélyes hangon kijelentette, hogy Gö­
rögország tiltakozik szímcrén jogainak újabb 
megsértése ellen.

Az angol követ ma kihallgatáson volt Kon-

Az olasz háború
Az olaszok veresége Hívását
Budapest, április 12.... (Miniszterelnökség

' sajtóosztálya.) - A főhadiszállás jelentése 
1 az olasz hadszíntérről:

Az arcvonal egyes szakaszain az élénkebb 
ágyuharc tovább tart.

1 Rlvánál az ellenséget, amely egyes előre 
tolt árkokban és egy védőfalnál Speronetól 
délre megvetette a lábát, ezen állásokból ismét 
elűztük. Az olasz támadást ezzel teljesen visz- 
szavertük.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A törökök harcai
! üjabb angol vereség Pelahlenél

Konstantinápoly, április 11. (Magyar láv- 
' irati Iroda.) A főhadiszállás jelenti:

Irak-front: Az angolok Fdahie mel­
lett ismét véres vereséget szenvedtek, miköz­
ben több mint 3000 halottat és foglyokban I 
tisztet és néhány főnyi legénységet vesztettek, 

j Április 9-én reggel az ellenség másfél óra 
hosszat tartó tüzérségi előkészítés után a Tig­
ris partjáról egész haderejével támadást inté­
zett Felahie melletti állásaink ellen. A tore hat 
óra hosszat tartott. Kezdetben sikerült az ellen- 

I ségnek óriási veszteségük árán lüvészárkalnlt 
egyrészébe behatolni, de vitéz csapataink szu­
ronnyal az ellenségre vetették magukat s igy 
azokat, akik árkainkba behatoltak, valamint a 
segítségükre érkezetteket visszakergették ár 
kaikba. A csata napján este lövészárkaink egy 
részében és azok előtt több mint 3000 halott el­
lenséget számláltunk meg. A foglyok beszelik, 
hogy az ellenséges csapatok közül a harc so­
rán a legsúlyosabb veszteséget a 13-lk angol 
hadosztály szenvedte, amely kizárólag ango­
lokból állott és amely annakidején a Dardanel­
láknál harcolt, legutóbb pedig az Irak-trontra 
kerüli.

Csapataink az április 5-lki és 6-ild harcok­
ban, valamint április 9-én példátlan vitézséggel 
harcoltak és hadi történelmünket a dicsőségnek 
újabb lapjával szaporították.

Egyéb jelenteni való nincs.
Villa halálhíre

Washington, április 12. (Magyar Távirati 
Iroda.) Mexikói hírek szerint Villa tábornok 
fülkelővezér állítólag belehalt a legutóbbi har­
cokban szenvedett sérüléseibe.

Urania
Előleges jelentés!

Szombaton, ápr. 15-én este 9 órakor

a világhírű svéd operaénekesnő egyet­
len dalestélye.

A dalokat Szenkár ur, a budapesti 
népopera karmestere kiséri.

Hely árak: 4 R, 3 K, 2 K 50 t, 2 K éa
J 1 K 50 f.
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A bmrárhaj ó-háboru
Németország válasza as Uniónak 
a „Sussex1 elsfilfosstése ügyében

Berlin, április 12. (Magyar Távirati Iroda.) 
Az Egyesült Államoknak a Sussex gőzös és 
más hajók megtorpedózása ügyében intézett 
jegyzékére a német kormány ma átadta vála­
szát Gérard berlini amerikai nagykövetnek.

A német jegyzék megállapítja, hogy a 
[lerwindable, Englishman, Eagle, Point angol 
gőzösök előbb menekülni próbáltak és csak a 
német buvárhajók ágyutüzére állottak meg. 
Ezután figyelmeztetés nélkül lebocsájtolták a 
mentőcsónakokat. — A gőzösök elsülyesztése 
csak azután történt, hogy a hajó legénysége biz­
tonságban volt.

A Sussex ügyében a megtorpedózás nem 
\olt kétségtelenül megállapítható. A jelzett idő­
ben elsülyesztettek ugyan egy a Sussexhez ha­
sonló hajót, de valószínűtlen, hogy ez a Sussex 
volt. Inkább valószínű, hogy a Sussex angol 
aknán pusztult el.

A jegyzék azzal végzi, hogy nézeteltéré­
sek esetén Németország hajlandó az ügyet 
hágai döntő bíróság elé terjeszteni.

Ä kínai forradalom
Eranklurt, április 12. A Erankfurter Zei

!
Május elsején egy órával előbbre iga­

zítják az érákat. Budapesti tudósítónk távira- 
tozza: A nyári időbeosztás kérdéséről Berlin­
ben a múlt héten tartott tanácskozás eredmé­
nyekében május 1-én Magyarorszá­
gon is életbelép az uj időszámítás. 
Április 30-án éjjel 11 órakor egy órával előbbre 
igazítják az órákat és szeptember 30-án éjfél­
kor visszatérnek a mostani időrendhez. Az egy 
órai eltolással Magyarországon és Ausztriában 
csak világi tó anyagban 56 millió koronát lehet 
megtakarítani az öt hónapos nyári időszámítás 

■ alatt, amelynek a gazdasági életben igen nagy 
! előnyei fognak mutatkozni. Magyarországgn a 
kormány a kivételes intézkedésekről szóló tör­
vény alapján rendelettel lépteti életbe a 
nyári időszámítást.

— Debreceni hősök kitüntetése. A hadse­
regfőparancsnokság az ellenség előtt tanúsított 
vitéz magatartásuk elismeréséül Kadler Károly 
tartalékos hadapródnak a 3. népfölkelő gyalog­
ezredben, Juhász Orbán népfölkelő szakasz­
vezetőnek a 3/11. népfölkelő zászlóaljnál. Kecs­
kés József törzsőrmesternek és Musak József 
szakaszvezetőnek a 3. honvédgyalogezredben 
az 1. osztályú ezüst vitézség! érmet, Micskey 
Gyula őrvezetőnek, Metzger János, Fazekas 
György, Borsi Sándor tizedeseknek. Halász 
Péter honvédnek a 3. honvédgyalogezredben 

a! és Kozma András, Zaborszky Kálmán népföl­
kelő őrmestereknek, Beieznai Mihály és Hajdú 
Imre népfölkelő szakaszvezetőknek, Bóné Sán­
dor tizedesnek. Kollár József népfölkelő őr­
mesternek, Gombos Vince és Györfi István

I népfölkelő szakaszvezetőknek. Pap János, Kis
tung jelenti Pétervárról: A Nowoje W rém ja, Imre és Horog Gyula népfölkelő tizedeseknek, 
közli, hogy a japán újságok szerint Japán és Molnár Éliás, Adatnék István, Jakab Imre nép- 
Kina között a Pekingben küszöbön álló váltó-1 fölkelőknek a 311. népfölkelő zászlóaljnál a 2. 
zások miatt minden tárgyalás megszakadt. ,0s2tá'vu ezüst vitézsé*‘ 6rmet adományozta.

Juansikkáj elnök legidősebb fia állítólag] ~ öngyilkos lett Csokonai sitiénu Ormos 
•' , ' , „ Margit 20 éves cselédleány ma este kiment a

Németországba utazott. [ Hatvan-utcai temetőbe és Csokonai sírján ma-
Csili, Santung és Mukden kormányzói ki-: róluggal megmérgezte magát. — A járókelők 

jelentették, hogy Juansikkáj távozásába nem | észrevették az öngyilkos kísérletét és értesi- 
egyeznek bele, hanem fegyvert ragadnak a déli
tartományok ellen, ha ezek kitartanak követe 
léseik mellett.

Sanghaj egész kínai és idegen sajtója az 
elnök lemondását követeli.

* * *

— Képviselőválasztás. Marosvásárhelyről

tették a mentőket, akik beszállították az élet­
unt leányt a városi kórházba. Ormos Margit 
eszméletlenül fekszik s ezért nem -lehetett ki­
hallgatni.

— Svärdström Valborg világhírű svéd 
operaénekesnő egyetlen dalestélye az Urániá­
ban szombaton, április 15-én este 9 órakor. — 
Kérjük az előjegyzett jegyek átvételét. Jegyek 
válthatók reggel 9 órától az Uránia irodájában. 
Telefon 12-51.

— Az ingyentej-akcló. A debreceni Had- 
segélyző Hivatal ingyentej-akciója, mely a

táviratozzák: A gernyeszegi kerületben ma ej- csecsemővédelmet szolgálja, egyre szebb ered- 
tették meg a képviselőválasztást, amely T e- ményt mutathat fel. Amíg februárban a lég­
iek y Samu gróf elhunytéval üresedett meg. ‘ nagyobb körültekintéssel csak 1477 liter in-
Egyhangulag a nemzeti munkapárt jelöltjét, 
Csontos Olivér dr. vármegyei főügyészt 
választották képviselővé.

— MItrovics Gyula dr. előadása. A Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam, amelyen egyete­
münk lehetővé óhajtotta tenni az egyetemen kí­
vül álló müveit közönség tudományos tovább­
képzését, befejezéséhez közeledik. Vasárnap 
délelőtt megalakítják a tanfolyam állandó szer­
vezetét,-kedden este pedig Tankó Béla dr. 
egyetemi tanár filozófiai előadásával befejezik 
a ciklust. Ezt megelőzően, a f. hó 13-án, csü­
törtökön este M i t r o v i c s Gyula dr. reíor-

gyentejhez tudta hozzájuttatni a szegény csa­
ládban lévő csecsemőket, addig már március­
ban 2205 liter tejet oszthatott ki, tehát 898 
literrel többet, mint az előző hónapban. Hogy 
ez a mennyiség továbbra is eljusson a szegény 
sorsú csecsemőkhöz, szükséges, hogy a Had- 
segélyző Hivatal humánus célját minél többen 
támogassák; szükséges, hogy minden ember 
megértőén csatlakozzék az ingyentej-akcióhoz. 
A kiosztott perselyekbe gyűjtött összegekkel 
április 14-én kell elszámolni. Kéri a Hadse- 
géiyzö Hivatal mindazokat, akiknél ingyentej- 
persely van elhelyezve, hogy 14-én délután

mátus kollégiumi könyvtárigazgató tart elő- vigyék vagy küldjék írástudó egyénnel a per- 
adást az aesthetika alapvető elvei- ?elyt azon hölgyhöz, akt elhelyezte az náluk, 
róla következő tartalommal: 1. Az aesthetika ürítsék k. tartalmát, lattamozzák az elszámo- 
tárgyának történelmi fejlődése. Különböző j ^ könyvben és kérjék az uj védjegyet, 
aesthetikai irányok. Az aesthetikai fogalmak is- j Debreceni uriasszonyok a hadiárvák-
meretrendszeriinkben. Az emberi társadalom 
lelki közössége. Aesthetikai közösség. A mii­
vész helyzéte a közösséggel szemben. 2. A tét

jára, Cseke Sándor megyei árvaszéki elnök­
nek pedig 500 koronát adtak át a hajdume- 
gyei hadiárvák javára.

A hadirokkantak debreceni iskolája. A 
Debreceni Gazdasági Rokkantiskola működé­
sét április 10-én megkezdte. Az iskola a vá­
rosi szegényház teljesen elkülönített keleti épü­
letcsoportjában van berendezve. Az iskola 
szervezési munkálatait Csűrös Ferenc dr. kul- 
turtanácsnok végezte, akit az igazgatói teen­
dőkkel a városi tanács és a Rokkantügyi Hi­
vatal bízott meg. A rokkantakat a helybeli és 
a vidéki katonai egészségügyi intézetekből vá­
logatták ki. Egy részük már megérkezett, a 
többiek beutalása folyamatban van. A rokkant 
katonák a kerti munkában, méhészetben, ko­
sárfonásban, baromfitenyésztésben, háziipari 
munkákban nyernek oktatást. Az egyes cso­
portok szakszerű oktatását a közoktatásügyi 
minisztériumtól a rokkantiskolához kirendelt 
gazdasági szaktanítók: K. Molnár Jenő, Pé- 
terfi József és Juhász József végzik. Az anal­
fabéták és jobb karjukat vesztett rokkantak bal 
kézzel való írásának tanítását a debreceni Sza­
bad Iskola vállalta. Olvasnivalóval a debre­
ceni Katona-Otthon látja el őket. A társadalom 
adakozása is megindult. Első adományul a Si- 
monffy-utcai Vörös Kereszt kórház elnöksé­
gének 1000 koronás adománya érkezett a rok­
kantiskola igazgatóságához, mely ezúton is ki­
fejezi köszönetét. A szép példa méltó a köve­
tésre. A társadalom valóban nem juttathatja 
szebb célra adományait, mint annak az intéz­
ménynek, mely az értünk szenvedett hős ka­
tonák oktatását vállalta magára.

Csecsemő-holttest a víztoronynál. A 
nagyerdei őrházból ma este telefonáltak a 
rendőrségre, hogy a víztoronynál egy újszü­
lött csecsemő holttestét találták. A holttest egy 
női blúzba volt becsomagolva. A rendőrorvosi 
vizsgálat megállapította, hogy a csecsemő né­
hány órával azelőtt született s hogy anyja 
megfojtotta. A nyomozást folytatják.

— A fürdöévad megnyitása Buziásiürdön. 
Mint értesülünk, Buziásfiirdőben, hazánk hires 
szivgyógyfürdöjében a fürdők üzeme május 
15-én újra megkezdődik. — A közönségnek a 
fürdő összes elismert gyógytényezői, a termé­
szetes szénsavas, rádiumos fürdők, hidegvíz- 
gyógyintézet, Zander-intézet, stb. úgy, mint 
béke idején, teljes mérvben rendelkezésre álla­
nak. A fürdőhely távol a harci zajtól való ked­
vező fekvése és kitűnő klimatikus viszonyai 
folytán kellemes és nyugodt üdülőhelyet nyújt. 
A háborít fáradalmai és izgalmai — úgy lát­
szik — igen gyakran okoztak szivgyengeséget 
és egyéb szívbajokat és ennek tulajdonítható, 
hogy a hadsereg üdülés céljából szabadságolt 
tagjai már most is szokatlan nagy számban 
keresik fel a fürdőt. Sokan vannak, sebesülé­
sek által okozott bénulásokban s csuzos izületi 
bajokban szenvedők, kiket a radioaktiv fürdők 
és a Zander-intézet vonzottak oda. A fürdő ne- 
meslelkii tulajdonosa, Muschong ur, a hadse­
reg tagjairól igen liberálisan gondoskodott. A 
fürdőközönség megfelelő ellátását a hatóságok 
közreműködése folytán kitünően szervezték és 
igy a fürdőtizem kifogástalan működése telje­
sen biztosítva van. A kittinő gyorsvonati ösz- 

! szeköttetés Temesváron át lényegesen hozzá 
Ifog járulni ahhoz, hogy a fürdő igen nagy lá­
togatottságnak örvendjen.

— A bábjáték került tegnap bemutatóra 
az Urániában és ami művészet, báj és finom­
ság csak egy témában elképzelhető, azt ebben 
a filmben megtaláljuk. Egy bábjátékos babái 
kiszabadulnak legalább a bábjátékos igy 
álmodja és találkoznak az élettel. Pierrot 
Fodor Oszkár, Pierrette Katta Sterna, a Rein- 

: hard színházának prima ballerinája, Pulicinello

szés kérdése általában. Az aesthetikai tetszés. 
Az aesthetikai tetszés tárgyköre. Az aestheti- 
kus lelki mozgalmak felosztása: a művészetek 
felosztása. Az előadás este 6 órakor a várme­
gyeház nagytermében lesz; azon az egyetem 
vendégeket szívesen lát.

— Az izr. közönség figyelmébe. A városi 
tejgazdaság izr. vallásu fogyasztói értesittet- 
tiek, hogy a közelgő Peszach- (husvét) ünne­
pen rituális felügyelet alatt kezelt tejet is kap­
hatnak, ha a helybeli főrabbinátusi hivatalok 
egyikében szükségletüket f. hó 14-ig bejelen­
tik és ugyanakkor literenkínt t i z fillér gazda­
sági kezelési dijat előre lefizetnek.

ért és a rokkantakért. A háború kitörése után
ölíf Md/eKttaSTcUTz*! Mtow Ernő. mindhárman tehetjük legjavát 

t uist donné, Meisels Vilmosne, yzako /-s g nyújtják e filmben. Nem kevésbbé kitűnő Henny
niondnt, leiger Simomie u I osznay Paine porten a Hulld m ok ölén című színműben,
Sgg". Sé.' = •*«*» n'lvtenó a többi sberep-
gitö VöröéKereszl "kórháza/ rendeztek be' ä '■16vd -gyil,t kivi‘l6t llr,jdllkál ' Figyelmébe 
melyet azób ÍWtlrtottak és oSó buzga-! Sg/mnlrt' kedvel5 köz6ra6mek «* 
lommal, elismerésre méltóan vezettek. Most, elsoran«u műsort.
miután a háború vihara messze túl vonult ha-1 
tárainkon, a Simonffy-utcai kisegítő kórház 
megszűnt. A kórház rendelkezésére álló 1500 
koronát pedig az áldozatkész úrnők jótékony 
célra adományozták. Lédererné Fischbein

Végig a csatatereken. Ez a címe annak 
a felolvasásnak, amelyet a hadügyminisztérium 
megbízása folytán korompai Brunswig György 
huszárfőhadnagy tart meg kedden, április hó 
15-án Debrecenben. Az előadás keretébe a

Lujza és Bosznay Istvánná úrasszonyok átad- hadügyminisztérium részére készült harmad- 
tak Domahidy Elemér főispánnak 10Ö0 koronát félszáz érdekesnél érdekesebb vetített képet 
a debreceni Gazdasági Hadirokkant-Iskola cél- illesztettek az északon, délen és délkeleten küzdő
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hadseregeink a ívvonaláról. A másfél uras elő­
adást. melyet előzőén Becsben. Berlinben, teg­
napelőtt pedig Budapesten nagy sikerre! mutat­
tak be. hadvezéreink arcképsorozata fetezi be. 
Az érdekes előadás jövedelme hadi jóté­
kony célt: a Katona Otthont és a Hajdumegyei 
rokkant katonák alapját szolgálja. Jegyek 
mérsékelt árakon Csillag Arthur könyvke­
reskedésében válthatók.

Az iszákosság halottja. Rostás Jó- 
zsefné, a rendőrségen jól ismert iszákos asz- 
szony tegnap éjjel betért Monoki Lajos riad- 
ház-utcai korcsmájába. Idomulás közben ék­
szerre csak holtan fordult le aszókról. Szív- 
széihiidés ölte meg az iszákos asszonyt, akinek 
holttestét a mentők a közkorliáz halottas ha­
zába vitték.

Kiadó lakások és boltok. Htitvan-u. és 
Egyház-tér sarkán levő egyházi bérházban a 
második emeleten két 6 szobás, egy 5 szo­
bás. a harmadik emeleten egy 6 szobás és egy 
5 szobás és egv 4 szobás lakás, a negv edik 
emeleten két műterem május 1 -só napjától ki­
adó. Ugyanazon épületben 10 utcai bolt rak­
tárakkal és több udvari holt. valamint a Dé- 
gtnfeld-tér 4. sz. házban egy és az Árpád-téri 
paróchia alatt levő egy bolthelyiség szintén ki­
adó. A lakások és boltok kivétele iránt az 
ajánlatok a ref. egyházi hivatalban Egyház­
tér 17. sz. adandók be.

A westendei rejtély Psylanderrel. 
Ma búcsúzik Psylander képe az Apollóban,; 
mely. mint előre jeleztük, nemcsak a főváros, 
de Debrecen érdeklődését is lekötötte a leg- 
nagyobb mértékben. A westendei rejtély ket­
tős főszerepében Psylander valóban értékes és 
művészit produkál. A darab maga is megkapó 
cselekményével és imponáló beállításával, ha­
tásokban gazdag jeleneteivel kitűnő. Ma az 
előadások 5. 7 és 9 órakor kezdődnek.

Egy szegény családért. Balia Jenőné 
úrnő 5 koronát, Grósz József 4 koronát kül­
dött szerkesztőségünkhöz a szegény, nyo­
morgó család segélyezésére .Az adományokat 
rendeltetési helyére juttattuk.

Meghalt az orvosi rendelőben. Viller 
Lajosné pirincsei asszonyt a férje súlyos bete­
gen hozta be ma délelőtt egyik debreceni or­
voshoz., Az orvos megvizsgálta a súlyos bete­
get és meghagyta a férjnek, hogy vigye nyom­
ban a kórházba. Ide azonban már nem jutott 
el a szerencsétlen asszony, mert pár pillanat 
múlva meghalt az orvosi rendelőben.

Kifutó fiú felvétetik 
a kiadóhivatalban. Apró hirdetések

í Debrecenben, Arany János utca folytatása 
az u| Posta-utczában

□-öl és 211 Dől
földterület, kitűnő konyhakertészetnek. 
A tulajdonos most is azt termel benne. 
Értekezhetni Postakert 5. szám alatt a 

tulajdonossal.__________
II.S.WUW»MB———

nos 7c ne;
Bor és szilÉiwn
Homoki bor
Fajbor . •
Rizling . •
Tokaji
Tokaji ó-bor 

1 Szomorodni 
1 Szilva . .
I Ó-szilva 
j Törköly .
! Borovicska .
Nagyobb vételnél engedményt adok
Hatvan-utca 2. sz.

literje 140 K 
1-60
180 
2- 

2-50 
3'- 
7 - 
8- 
7- 
7-

Aranyat ezüst»«, 
briliánst, záloglegyel 
vess, meghívásra ház­
hoz Is elmegy Heiner 
Mihály,Csokonal-n. 32.

Szabásxati tanintéxetban
szabásminta rajzok mo­
dell után megrendelhetők 
Szent Anna-utca 32.

Krämer Misefáé
„Bika“-bérházban lévő 
hőlgyfodrászterme tu- 

i datja a hölgyközönséggel 
I hogy este 8 óráig tart 
nyitva. Legújabb divatu 
fésülés, onaoiálás, vibrá­
ciós" szépségápolás, ma- 
nih ürözés. Telefon 915.I szám.

Pásika-eladás!
kapható Zúgó u. 4. sz. 
alatt. _____________

Klsiolgálóné
vagy férfi, szombat és 
ünnepnapokra felvétetik 
Hatvan-u. 2., vendéglő.

Sialoagarnltara,
hármas tükör, sporhert, 
olcsón eladó lskola-u.8.

Ujitldls
4 hold föld eladó. 

Értekezhetni Debreczeni 
Gazdák Bankjában, 

Kossuth-u. 17.

■oaeatoryályl határában 
300 hold szántóföld 5 
holdas parcellákban is 
haszonbérbe, felibe, vagy 
harmadába kiadó. Érte­
kezhetni Teleky Péter 
ispánnál Monostorpályi- 
ban, vagy a Debreczeni 
Gazdák Bankjában, Kos- 
snth-u. 17.

Pénzkölcsön
értékpapírokra, sonitntkrt, 

hadi kölcsön költésiekre.
Hadi kőidéin

IOO koronánként 80'— 
Basilika »ornjegy IS- — 
■•Hír ikMnul »tr«|tjj *•'—
Qsstrdk „ ., »•-
Ölass „ „ as-—
Jósslv I, 10 —
Brs.ébot ,,
Pesti Hasal ,, 70-—
XwwUH |ium 1*9 -
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltjuk és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi pénz»- 
kot, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk.
Debreczeni Pénzváltóban! ii 
Zálogkölcsön Rászi.-Ttmiái

SIMONFFY-UTCA 13.
Telefon 298.

I

KÖNYVET A HARCTÉRRE!
Az Országos Hadsegélyző Bizottság és a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös 
Kereszt Egylete könyveket, füzeteket, ké­
pes újságokat kér a harctéren levő katonák 
részére. A küldemények a Vörös Kereszt 
Szeretet-adomány osztályhoz (Budapest, V. 
Lipót-körut 1.) cimzendők. A kir. posta 
bérmentesen szállítja a csomagot, ha rá­
írjuk: „Szeretetadomány a harctéren levő 
katonák számára“.

Csodás hatású arcszépitő és finomító 
A VILÁGHÍRŰ FÖLDES-fele

ÄRGIT
CRÉMB és 
SZAPPAN

a Margit-créme zsirtalan, ártalmat­
lan, rögtön szépít. Ara 1 hor. 20 fii.
A Földes-féle Marglt-szappan pár 
nap alatt lemossa a szeploket. máj­
foltokat s megszüntet minden bőr- 

hajt. Ara 90 Ilii.
Kapható minden gyógysxertárban dro- 
guerlában és lUatszerkereskedóaben
6 koronás rendeléseket bérmentve küld

A legjobb sajáttermésü

nos bv nto
FAJBOROK

kaphatók

HL 52. sí.

gyógy
szertára

Eladó
1101 n-öl területű kitűnő termőföld. 
A tulajdonos konyhakertészeti növénye­
ket termel, jelenleg is be van vetve. 
Debreczen. az Arany János-utca foly­
tatása, az uj Posta-utcában. 3 szobás 
lakással, parkírozott részszel, gyümöl­
csössel. kitűnő szívós-nyomós kút vil­
lanyerőre, motorral együtt eladó.

Értekezhetni a tulajdonossal Postá­
kért 5. szám alatt.

iiizMiiiiHiHi nnmiwiminn mhw—wsnrranwiniiT—a

Műsor:
CSÜTÖRTÖK: Délután: A császárné, operett.

(70 filléres helyárak.) -Este: Nincs előadás. 
PÉNTEK: Egy magyar nabob, színmű. (Be­

mutató előadás.)
SZOMBAT: Egy magyar nabob, színmű.

Somossjf László cég
liianTÁINUTI ISálUTOíA

Tavaszi újdonságok
Divatkelme, Ruhaselyem, 

Ruhavászon, Zephir, 
Karton, Grenadinokban

óriási választék!

Tenyészkos-eladás.
Schaomborg Llppe herceg dárdai uradalmának törzsnyájaiból folyó 

évben áruba bocsátott tenyészkosok szabadkézből való eladása meg­
kezdődött.

A francia irányú fésűs törzsnyájból eladásra kerül 65 darab 2 eves (harmadfö .

darabonkénti ár 
korona

500—600 
100-500 
350—400 
250—300

A magyar irányú fésűs töresnyájból eladásra kerül 29 darab 2 éves íharmadfü' 
tenyészkos és pedig :

1 és pedig: r. évi mérőin» Só 16-én megállapított éióeuly 
minimum maximum éting

kgr. kgf kgr

I. csoport 23 90 117 103

II. 25 82 108 92

111. 12 84 105 91

ív. 5 87 95 91

i , F évi március hó
minimum

lö-én megállapított élflsnly
maximum ótlaa darabonkénti ár

S7.{i ni kgr. kgr kgr. korona

9 71 97 82 150-500

9 65 80 75 300-400

11 65 95 79 250-300

1. csoport 
H.

III. . ~~ - -
A kosoK az uradalom ráczbolyi gazdaságában (vasúti állomás Magyarboly, (I ecs- 

Eszék-i vonal) bármikor megtekinthetők. — Előzetes értesítésre az uradalom fenti
állomásra fogatot küld. __

Az uradalom igazgatósága (l)árda. Karanyamegyei az érdeklődőknek készséggé 
megadja a kívánt felvilágosításokat és megküldi az eladó tenyészkosok minőségén 

vonatkozó közelebbi adatokat. ______________
Nyomatott Hoffmann és Krooovttz könyvnyomdájában, Plac-utci 49., a föpostávat szemben.


